

DIRECTOR-PROPIETARIO

Don José Martínez Torral

REDACTORES

D. José Frutos Baeza.

Mariano Peral García

EL DIARIO DE MURCIA

CENSOR ECLESIASTICO

Y CONSULTOR DE LA REDACCION

Sr. Doctor Don Rafael Alguacil

ARCIPRESTE

de esta S. I. Catedral.

DIRECCION, CALLE DE LA SOCIEDAD, 10.

PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.

NÚMEROS SULTOS CINCO CÉNTIMOS

EL DIA DE AYER

Un día solemnísimos y silenciosísimo de fiesta fué día de ayer.

Los comercios de la Platería y Trapería y demás que cierran los domingos, estuvieron abiertos ayer mañana; pero no tuvieron compradores.

Fueron contados los huertanos y huertanas que vinieron ayer a la ciudad; sin duda por el calor que hizo. El caso es que a las once de la mañana no transitaban ya por la calle más que los que iban a misa de hora.

Que no éramos muchos.

Y es que el contingente de la emigración se aumentó ayer con los que se fueron a la tradicional fiesta de Elche, a los toros de Orihuela y a la popular y morisca zambra de los Alcazares.

Por tanto, de aquí de la ciudad no hay que contar nada. Ni de las oficinas públicas, ni de ningún centro se pudo recoger una mala noticia.

Desgracia que lamentar no hubo ninguna que sepámos.

De los periódicos de la provincia no recibimos ninguno.

Del orimen del Merancho la opinión es que se ha dado con el criminal.

La feria se está arreglando y nos consta que hay pedido de casetas.

De hoy a mañana empieza el regreso de los veraneantes.

DEL PASADO

Segundo sitio de Gerona

10 de Agosto de 1808

Cual si las dos acciones de Bruch y el primer sitio de Gerona, no hubieran revelado a los catalanes como de inquebrantable valor, tan tenaces y duros en la resistencia como arrojos y heroicos en el ataque, Duhesme, el orgulloso y soberbio gobernador de Barcelona, cuando esta se hallaba en poder de los franceses, prometió, al salir con sus tropas de la ciudad de los condes para sitiar a los gerundenses, pronunciar el *veni, vide, vici*, memorable en cuanto se presentara ante Gerona, pues contaba había de apoderarse de ella en solo cuatro días. La historia nos dice cuan erróneo era el juicio que su petulancia inspiró a Duhesme, como los descalabros sufridos ante la heroica é inmortal ciudad se lo hicieron ver a él.

Prometiéndoselas muy felices, como dejamos dicho, salió Duhesme de Barcelona el 17 de Julio de 1808 al frente de 6.000 hombres y con un tren de batir bastante bueno. Molestando constantemente por los somatenes, que le causaron pérdidas en hombres y pertrechos, hizo el recorrido desde la ciudad conda a las cercanías de Gerona, incorporándose aquí el general Reille, que estaba en Figueras, con nueve batallones y cuatro escuadrones.

Ocupados los alrededores de Gerona, el francés intimó su rendición, amenazando con incendiarla y pasar a cuchillo a todos sus defensores si inmediatamente no se rendían, y como fueran despreciadas sus amenazas é invitación, Duhesme empleó cañones de sitio, obuses y morteros para atacar el castillo de Montjuich, el baluarte de San Pedro y la puerta de Francia, y empezó a construir una paralela desde la falda del cerro D'en Roca hasta la orilla del Onyá, siguiendo la margen izquierda del Ter.

Desde el espacio de tiempo que medió entre el día en que los franceses se presentaron ante Gerona, 20 de Julio, y el en que comenzaron el bombardeo, 13 de Agosto, los 2.000 hombres que componían la guarnición, ayudados por el paisanaje, se prepararon para hacer una resistencia tan heroica como en el primer sitio; emplearon cañones donde no los había, y con sacos de tierra y otros materiales reforzaron

los puntos débiles de las murallas, sin dejar de abrir zanjas y levantar barricadas en las calles, para continuar la defensa en el interior de la plaza en caso de que los franceses consiguieran penetrar en ella.

Roto por los sitiadores el fuego de cañón al amanecer del día 13, no cesó hasta el 15, siendo contestado con gran energía y acierto por la plaza, particularmente por la artillería de Montjuich, que era el punto atacado con preferencia; mas con escaso resultado, tanto, que al cabo de tres días de incesante bombardeo, los imperiales no habían logrado ventaja alguna.

El día 15 se presentó a la vista de Gerona el Marqués del Palacio con unos 6.500 hombres, en su mayoría voluntarios, puesto que á excepción de unas compañías procedentes de las Baleares, unos cuantos soldados que consiguieron escaparse de Barcelona, cuatro compañías del regimiento de Soria, un centenar de guardias españolas y valonas y los artilleros encargados de manejar las cinco piezas que tenía tan completo ejército, todos las fuerzas eran de somatenes, miqueletes y paisanos, de estos hasta el número de 2.500.

Puestos de acuerdo los defensores de la plaza con estas fuerzas, para hacer una salida cuando ellas emprendieran el ataque a las trincheras enemigas. En la mañana del 16 el brigadier Conde de Caldagués, organizador de aquel ejército, emprendió la marcha subiendo a la montaña de Montjuich por la falda de Levante, con el fin de atacar a los imperiales por el flanco izquierdo; pero antes de que llegara el momento preciso, las tropas de Gerona, llevadas de su ardimiento y ansia de pelea, hicieron la salida, cayendo al arma blanca sobre las baterías de San Luis y San Daniel, arrollando a los franceses y causándoles pérdidas enormes, no obstante la resistencia vigorosa que opusieron.

Como al mismo tiempo el jefe de somatenes Claros bajaba con impetuosa de torrente, después de posesionarse de la ermita de los Angeles, por las alturas de San Miguel, destrozando cuanto le estorbaba al paso, los sitiadores sufrieron gran número de bajas, terminando por verse en situación comprometida, por lo que se reconcentraron, abandonando toda la artillería gruesa y gran parte de la de montaña, hacia la izquierda del Ter, y en la noche de aquel mismo día se retiraron muy maltrechos y avergonzados, al verse vencidos por fuerzas muy inferiores en número a las de ellos, y más por ser en su mayoría paisanos y no muy bien armados.

MARSE RODRIGO.

La campana de Huesca

Vamos a referir una anécdota que sirvió de motivo para un cuadro a un melogrado pintor contemporáneo; y aun cuando algunos historiadores dicen no ser cierta, fundándose en la debilidad de carácter de Ramiro el Monje, es lo cierto que debió hacerse un escarmiento para bien de su pueblo y ejemplo de la posteridad.

Cuentan las crónicas de aquellos tiempos, que D. Ramiro envió un mensajero a consultar con el Abad de su antiguo monasterio de Saint Pons de Thomieres cómo debería conducirse para tener tranquilo al reino y sumisos a los magnates que le menospreciaban y eran los causantes de las desdichas de su pueblo. El buen abad hizo entrar consigo en la huerta del convento al enviado del rey, y á su presencia é imitación y ejemplo de Tarquino en Roma, fué derribando y descabezando las más altas eoles y lozanas plantas que en el huerto había, advirtiéndole que por toda respuesta contestase al rey lo que había visto y presenciado.

Con esto D. Ramiro convocó á todos los buenos hombres, caballeros y procuradores de las villas y lugares de Aragón para que se juntasen en cortas en la ciudad de Huesca. Congregados que fueron expusieron la peregrina especie de que quería fundir una campana cuya voz había de

oírse y resonar en todo el reino, á fin de convocar la gente siempre que fuera menester.

El proyecto excitó la burla de los magnates aragoneses, pero nadie penetró la oculta y misteriosa significación que envolvía.

Desapercibidos fueron concurrendo un día los grandes al palacio del rey, el cual había colocado en una pieza personas de su confianza que ejecutarán su atroz designio. De esta manera, en cumplimiento de sus instrucciones, fueron uno á uno degollados hasta quince ricos-hombres de los más principales, cuyas cabezas hizo colgar en una bóveda subterránea que aun se conserva. El sangriento espectáculo, manifestado al público, hizo, dicen, más medrados y contenidos á los grandes.

Aun cuando el hecho no fuera cierto, la anécdota prueba que estaba en el ánimo del pueblo que debería hacerse un escarmiento; porque en todos los tiempos, las desgracias de los pueblos las han ocasionado siempre los gobernantes. Si estos han sido buenos y han reunido las diferentes disposiciones que se necesitan para gobernar una nación, esta ha florecido; pero si por el contrario, no han pensado más que en el ruin medro personal, entonces la ruina de la nación ha sido inevitable.

FRANCISCO MORENO JIMENEZ.

Carta Alcance

Madrid 14 de Agosto de 1898.

El día político

Como día festivo los círculos políticos y los centros oficiales han estado desanimados.

Sin embargo se ha hablado de los errores que está cometiendo la censura.

«El País» fué desautorizado anoche para publicar el protocolo, pero al saberse en la capitania general que el Sr. Sagasta había dado orden para que se diera integro á la prensa el texto oficial, envió aquella un volante al diario republicano para que insertase en el número de hoy el documento oficial.

Así lo ha hecho, con los comentarios que ha estimado conveniente, pero, esto no lo ha tolerado la censura y ha prohibido la publicación de dicho diario.

La partida

Algo se ha hablado esta tarde de la partida carlista de Castellón, pero en términos exagerados.

Se ha dicho que cuenta ya con 200 hombres, que han entrado en algunos pueblos donde han recogido los fondos del ayuntamiento y recaudado contribuciones; pero de nada de esto tiene conocimiento oficial el gobierno.

Los insurrectos

Parace que en vista de la suspensión de hostilidades, Máximo Gomez y Celierto Garcia se dirigen á la Habana para tratar con Mr. Lee, á quien se dice que los Estados Unidos encargarán del gobierno general, como recompensa á los buenos servicios que prestó á la nación norteamericana, siendo consul en la capital de Cuba.

Los voluntarios de la Habana

Ha corrido un rumor de tal gravedad referente á los voluntarios de la Habana, que no se puede hacer público con todos los detalles, pero se asegura que ha causado muy mal efecto la noticia de que tienen que entregar las armas ó abandonar la isla.

Pais enemigo

El general de la Armada española Sr. Carranza ha abandonado Montreal obedeciendo órdenes de las autoridades del Canadá, embarcándose en el transporte «Scotzman» en dirección á Marsella viniendo seguidamente á Madrid.

La paz en la Habana

Segun telegramas de la Habana al saberse anoche oficialmente que se había firmado el protocolo de la paz se produjo bastante agitación no

obstante desconocerse los términos del mismo.

El primer acto realizado por los yanquis para dar pruebas de la suspensión de hostilidades, ha sido dar curso á los telegramas particulares, que estaban detenidos por hallarse el cable en poder de los americanos.

Hoy deben haber desembarcado en el puerto de la capital de la isla considerable porción de viveres de dos buques que estaban á la vista.

Fuera

el Ministro de Ultramar

En el Consejo próximo, que tal vez se celebrará mañana, se tratará de la supresion del Ministerio de Ultramar y se resolverá lo que procede hacerse con los asuntos pendientes en aquel departamento.

Romero

En el círculo de la calle del Clavel de que es presidente el Sr. Romero Robledo, y en otro casino de la calle de Alcalá á donde concurren amigos de este hombre político, se notaba anoche y esta tarde extraordinaria agitación y estaban ambos muy animados de socios.

Se habla de un acto que trata de realizar el exministro conservador, antes que se abran las cortes.

Las hostilidades

El general Correa, que telegrafió ayer urgente á los generales Macías, Blanco y Augustin, para que se suspendieran las hostilidades en vista de haber sido firmado el protocolo de la paz, ha recibido contestación de aquellas autoridades, de Cuba y Puerto Rico.

NOTICIAS LOCALES

TRENES BOTIJOS

En carta particular nos dice con fecha de anteayer nuestro querido amigo el popular redactor de «La Correspondencia» D. Ramiro Mestre Martínez:

«Desgraciadamente la compañía del ferrocarril de Madrid á Zaragoza y á Alicante, no puede organizar un tren sudexpreso botijil á esa ciudad, porque la última expedición á Alicante que empieza el 1.º de Septiembre tiene de plazo 10 días como todas y no puede obligar á los que dichos billetes tienen, á darlos un plazo de más días, porque si bien había de favorecer á los peregrinos ricos, obligaba á los pobres á estar más días esperando á que regresasen los expedicionarios más pudientes.

La compañía de los Andaluces, me escribe hoy diciendo que de Alicante á Murcia no puede hacer tampoco el sud-expreso botijil, pero que desde luego hará una rebaja del 30 por 100 sobre los precios ordinarios.

Sin embargo, puedo asegurar á Vd. que la compañía del Mediodía, está dispuesta á acceder á mis deseos, organizando un tren para Semana Santa, desde esta capital á esa ciudad, siempre y cuando además de las fiestas religiosas, el Ayuntamiento y el Casino organicen festejos.»

Convaleciendo

Se encuentra convaleciendo de la grave enfermedad que ha sufrido en Torreveija nuestro estimado amigo D. Joaquín Mollá, cuyo feliz restablecimiento deseamos.

Cehegin

Herido grave.—En la farmacia de D. Telesforo Ortega y sostenido por dos individuos, se presentó noches pasadas Juan de Moya Guirao (a) Peñas, con una herida de arma blanca en el estado izquierdo.

Antes de hacerle la primera cura se dió cuenta al juzgado, el cual se personó inmediatamente acompañado de dos médicos titulares, por quienes se hizo al herido la cura de primera intención; de esta se pudo averiguar que la herida presentaba caracteres verdaderamente graves, si bien en el día de hoy parece haberse atenuado algo en la gravedad. De la declaración del herido re-

sultó que el agresor fué Juan José Lopez Sanchez (a) Carcelero, el cual fué preso inmediatamente.

Alicante

En el tren mixto de esta mañana que era de los utilizables para venir del interior á los puertos de mar con billetes de ida y vuelta, muy baratos, han venido á Alicante unos 1.200 pasajeros.

El tren ha llegado á esta ciudad con dos horas de retraso.

—Ayer noche le fueron administrados los Santos Sacramentos de la comunión y extremaunción al excelentísimo Sr. D. Francisco Mingot y Valls.

—Como de costumbre hemos sabido que también hoy se ha efectuado un robo en la plaza del Puente.

La cantidad sustraída se eleva á la suma de once mil reales.

Sin embargo podemos tranquilizar al público diciéndole que los autores de este robo y de los otros tres anteriores no han sido habidos.

Biblioteca popular; ilustrada

La empresa editorial que publica las Glorias de España, va á dar á luz en idéntica forma, alternando con los tomitos de las Lecturas patrióticas, que tanto éxito alcanzan, algunas de las obras antiguas y modernas que más celebridad disfrutan. La primera que ha aparecido esta semana es la famosa novela de Cervantes «Rinconete y Cortadillo», con ocho grabados intercalados en el texto. Precio 10 cts. En la imprenta de este periódico.

Feria de Cieza

La Comisión de festejos del Ayuntamiento de esta villa, deseando restablecer los esparcimientos á que en no lejanos días se entregaban nuestros convecinos en los ratos de descanso, ha acordado abrir un Concurso de agilidad y de fuerza con premios para el vencedor en cada uno de los ejercicios siguientes:

- 1.º Carrera de velocidad, 250 metros.
- 2.º id. de resistencia, 3 kilómetros.
- 3.º Salto á pié firme por alto.
- 4.º id. de id. á distancia dando tres brinco seguidos.
- 5.º Tiro á la barra, por alto, por bajo y sacando la barra sobre los pies.
- 6.º Tiro al canto, ligero, mediano y pesado.
- 7.º Fuerza á levantar á pulso con las dos manos, llevar peso á distancia y levantar á pulso con el brazo extendido.

Y para que los vecinos de esta villa que quieran tomar parte, puedan ejercitarse en los días que faltan para la próxima feria, durante la cual se celebrará el expresado Concurso, se pone en conocimiento de dichos vecinos, por ser ellos los únicos llamados.

Se ha ofrecido por Don Manuel Aguado un reloj de bolsillo para el más anciano de los vecinos de esta Villa, lo que se hace público para que pueda reclamar el que se crea con derecho á este premio de longevidad.

Cieza 9 Agosto 1898.—La Comisión.

Carreteras

El día veinte del próximo Septiembre á las once de la mañana, se verificarán las subastas de acopios y conservación de las carreteras provinciales de Albacete á Cartagena á la de Torreveija á Balsicas, y de la que también parte en la citada primeramente y termina en la de Totana á Mazarrón.

Por la tarde á la una tendrá lugar la de Moratalla á Caravaca á la estación de Calasparra.

Caravaca

Guardia civil.—Desde hace unos días hállase entre nosotros el nuevo jefe de esta línea de guardia civil, primer teniente D. Tomás Martínez Guillen, el cual viene precedido de antecedentes que le hacen recomendable como fiel cumplidor de la misión que desempeña.

Dámosle nuestra más cordial bienvenida.

Enfermo.—Se encuentra enfermo desde hace bastantes días, la hija mayor de nuestro amigo D. Julian Martínez Iglesias, por cuya salud nos interesamos vivamente.

Censo.—Segun el Censo general de poblacion, en Caravaca hay 326 hembras más que varones.

¡Un consuelo para las niñas casaderas!

DE UN PRISIONERO

Ayer recibió nuestro amigo don José Riera, tres cartas de su hijo el capellan de la escuadra, fechas, del 4, 23 y 24 de Julio; la primera en el vapor americano que recogió los prisioneros después del desastre de Santiago, y las otras dos en Annápolis, donde residen. Las cartas son del hijo á los padres y no contienen mas que saludos cariñosos y afectuosísimos del que sabe cuanta felicidad ha de proporcionar ver su letra á los que le han llerado como muerto.

Sin embargo algunos datos, aunque escritos á la lijera, son verdaderamente conmovedores. El capellan D. José Riera, dice que no pudo salvar nada de su ropa y equipaje porque su camarote fué uno de los primeros que se incendiaron; «solo he podido salvar—dice el joven sacerdote—el retrato de mi madre, que lo llevaba conmigo para salvarme con él ó con él ahogarme si tal hubiera sido mi desgracia». Riera se salvó nadando.

Otro dato que se lee con satisfacción, por una parte, y con cierta vergüenza, por otra, es que los yanquis tratan á los prisioneros muy caballerosamente y con todo género de atenciones, como quien aspira á tener superioridad sobre nosotros hasta en esto de la hidalguía y de la caballerosidad.

Nos alegramos de esto por los prisioneros; pero pudiendo nosotros decir con razon «que si buen trato les dan, buen territorio nos cuesta».

En cuanto á los padres del capellan Sr. Riera, les repetimos nuestra enhorabuena.

Natalicio

Ha dado á luz con toda felicidad una preciosa niña la esposa de nuestro querido amigo D. Eduardo Martínez Rebollo.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena tantos los padres como los abuelos de la recién nacida, por tan fausto suceso de familia.

Sufragios

Todas las misas que se celebren desde las ocho á la una, mañana día 17, en la iglesia de Madres Capuchinas, así como la Vela y Alumbrado al Santísimo Sacramento, serán aplicadas por las almas de D.^a Pascuala de Bustos y Vinader y D. Isidoro Alvarez Fajardo, consortes, y sus padres.

En Cieza

En dicha villa ha causado penosa impresion el fallecimiento de la respetable Sra. D.^a Dolores Marin Iglesias, viuda de Buitrago y madre política de D. Manuel Marin Blazquez.

El entierro de la finada fué una manifestacion de duelo, que revelaba las consideraciones y cariño de que gozaba en el pueblo la expresada señora.

Descanse en paz.

Viático

Anoche á las ocho y media salió el Señor de San Bartolomé, para dársele en sagrado viático á la señora tía de nuestro amigo Sr. Costa Farinas.

Deseamos á la enferma que Dios mejores sus horas.

Jubilacion

Se ha concedido jubilacion por edad, á la profesora de instruccion pública de Jumilla D.^a Trinidad Jimenez Lopez.

Mulas robadas

A un Labrador del Sr. Conde del Valle, en el Albuñon, le han sido robadas un par de mulas, en la noche del día 11, habiendo sido denunciado el hecho á la guardia civil.

Defuncion

Ha fallecido en Madrid la esposa del capitán general del departamento de Cartagena D. Zoilo Sanchez Ocaña.—D. e. p.

Título

En la Secretaria de Instruccion pública se ha recibido el título de Licenciado en Farmacia á favor de D. Emilio Bejarano y Molina, de Lorca.

Moratalla

Son muchas las transacciones que á menudo se hacen diariamente de frutas y hortalizas en esta plaza, practicándose tambien alguna exportacion para el extranjero. La rica ciruela ha sido muy demandada estos dias para Londres, llevándose los comisionistas de Abarán algunos millares de cajas al precio mínimo de 1 peseta 25 céntimos y las demás frutas y hortalizas varian según su clase y calidad.

Enferma.—Lo está de algun cuidado la Sra. D.^a Andrea Rosa Lopez, esposa de nuestro buen amigo el notable fabricante de licores don Juan Velez Guillen, por cuya mejoría pedimos al cielo sinceramente.

Mejorada.—La anciana y virtuosa madre de nuestro amigo Excmo. Señor D. Juan Tamayo, á pesar de sus muchos años, se halla casi restablecida de la indisposicion sufrida. Celebramos la mejoría.

BOLETIN OFICIAL

El del día 13 contiene:

RR. OO. sobre los libros de actas de los ayuntamientos; sobre un fallo de la junta arbitral de la Aduana de Tarragona; resolviendo una consulta de la Delegacion de Hacienda de Alicante; y sobre montes públicos.

Cátedras vacantes.

Suscripcion nacional.

Edictos de solicitud de pertenencias mineras; D. Anselmo Bañon, 12 para «La Paz», de Aguilas; don Juan Sanchez Blaya, 4 para «La Bella Chiquita», de Cartagena; D. Anselmo Bañon, 12 para la «Décima», de Mazarron, y D. José Albaladejo Martínez, 164 para la «Lo imposible», de Cartagena.

Nombramiento de auxiliares de agentes de recaudacion.

Edictos de varias alcaldías con relacion de los acuerdos adoptados.

—El del 14:

R. D. restableciendo el reglamento de 13 de Julio del 63 para las exposiciones y ocupaciones temporales de fines de propiedad particular necesarias al servicio ú obras de defensa.

R. O. aclarando un artículo de la ley de minas.

Cátedra vacante en el Instituto de Linares.

Sabasta de acopios para la carretera de la de Albacete á Cartagena á la de Torre Vieja á Balsicas.

Presupuesto de la Diputacion provincial.

Anuncio de obras de reparacion en la Intendencia de Marina de Cartagena.

Circular de la Administracion de Hacienda para que los ayuntamientos satisfagan la cuarta parte del cupo de consumos correspondiente al actual trimestre.

Acuerdos del ayuntamiento de Molina.

De cómico á relojero

No crean mis lectores que se trata de ningún caso raro ocurrido allá en las Américas, que es donde es sabido que suceden todas las rarezas.

El hecho ha ocurrido en Albacete y del modo más natural posible.

D. José Treviño, conocido y aplaudido actor cómico que en muchas ocasiones ha tenido en constante hilaridad á los públicos, ha abandonado, aunque no en absoluto, la escena, y se ha dedicado á la tarea menos artística, pero más tranquila, de componer relojes.

El Sr. Treviño vino á Albacete á fines de Junio último con la compañía dramática del Sr. Fuentes, y aquí encontró ocasion de hacerse cargo de una relojería, y aprovechó la ocasion sin duda por lo que dice el refrán de que la pintan calva, y ya tenemos al gracioso actor sentado en su taburete, con su lente puesto y «destripando» relojes. Hay que advertir que el Sr. Treviño fué relojero hace algunos años y que lo mismo interpreta tipos cómicos que arregla un Walten.

Con que deseemos al Sr. Treviño tantos éxitos en la relojería como ha tenido en el teatro, es bastante deseable.—(De «El Eco de Albacete»).

SUBASTA

El día 29 del corriente mes de Agosto, á las once de la mañana; tendrá lugar, en la notaría de don Ramiro Conde, Alfaro 16, la subasta extrajudicial de la mera propiedad durante la vida de D.^a Isabel Soler, y la propiedad plena para después de la muerte de esta señora, de una hacienda sita en el partido de los Charcos, término de Totana, compuesta de 14 fanegas y 11 celemines, con casa, pertenecientes, dichas mera propiedad y plena posterior, al menor D. José Pedro Parral. Títulos y antecedentes, en la expresada notaría.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY 16 DE AGOSTO

San Roque, abogado de la peste.

ALMANAQUE.—Sale el sol á las 5^h12; pónese á las 6^h57.—La Luna á las 4^h09 m. y 6^h17 l.

SANTOS DE MANANA

San Paulo, Santa Juliana y San Librado.

VELA Y ALUMBRADO

Está hoy en la iglesia San Andrés por D. Victoriano Lopez y D.^a Josefa Hurtado, consortes, é hijos.

CULTOS

EN SANTA ANA:

Continua todos los dias la novena á Nuestra Señora de la Asuncion, á las seis y media de la mañana, en la que habrá misa rezada, rezándose Santo Rosario y terminando con los Gozos de la Santísima Virgen.

EN SANTA ISABEL:

La novena á la Virgen de la Asuncion, á las seis de la tarde.

La ofrece hoy una persona devota por su intencion.

Cervecería Seguí

Se sirven los ricos refrescos espumosos de Zarza, Sidra, Piña, y de otras varias clases á 15 céntimos; todo refrescoado.

Como tambien helados de todas clases entre ellos horchata de chufas.

Hojas

Especiales para coleccionar fotografia de cajas de fósforos.

Por series de cinco hojas una peseta.

De venta en el Recreo, Principe Alfonso, 70.

Venta

Se vende ó traspasa por ausentarse su dueño, el establecimiento de abacería situado en la calle de San Antonio, esquina á la de las Balsas, frente á la tahona de Santa Eulalia. Para tratar, con su dueño en la misma casa. 4-1

Jaquica

La neuralgia ó cualquier otro dolor nervioso, desaparecen á los cinco minutos con la Antijaquica Quesada. De venta en todas las farmacias.

TELEGRAMAS

DE AYER TARDE

A las 1^h70

Se ha celebrado en Portsmouth el banquete en honor de Cervera, presidido por un coronel norteamericano de la infantería de Marina.

Telegramas de Nueva-York confirman que las tropas americanas en Filipinas, impondrán el armisticio á los tagalos y lucharán contra ellos con los españoles si fuera necesario.

A las 7^h45

El conde de Xiquena está agonizando.

El emperador Guillermo, cerca de Kaisel, se cayó del caballo, causando-se leves contusiones.

El general Correa ha recibido cuarenta telegramas retrasados del general Blanco, que los yanquis han interceptado.

A las 7^h50

«El Standard», periódico de Londres elogia la prudencia y habilidad con que Sr. Sagasta se está conduciendo en la resolucion de las gravísimas cuestiones presentes, de tanta trascendencia para España.

Mañana habrá consejo de Ministros, y de las cosas que se tratarán, acaso

las más importantes sean la correspondencia y navegacion entre Puerto Rico, Cuba y España.

DE ANOCHE

ORIHUELA 15.

A las 8

Los toros de Carreros han resultado buenos, haciendo una magnífica pelea.

El cuarto y quinto han sido superiores por su nobleza y bravura.

Fuentes ha estado hoy colosal. Con la muleta ha derrochado su maestría y elegancia.

Sus tres toros los ha despaohado de otras tantas estocadas, entrando y saliendo á ley.

En el quinto se preparó al toro y dejó un soberbio par al quiebro, que produjo un verdadero disloque en el público.

Ha sido una constante ovacion para este diestro. Padilla ha tenido el santo de espaldas toda la tarde.

Murieron 17 caballos, La entrada floja.

MATATIAS.

MADRID 15

A las 8^h55

(Dos despachos.)

Son horribles los detalles del descarrilamiento del tren de Lissieux á Calvados. La lista oficial de las víctimas arroja la cifra de 17 muertos y 165 heridos.

Entre las víctimas no figura ningún español. Estas en su mayoría eran obreros.

Casi todos tenían el cráneo y las piernas destrozados, ofreciendo un aspecto horroroso.

La mayor parte de los heridos son mujeres. Todos los heridos lo están de gravedad.

Mr. Faure, el presidente de la República de Francia irá mañana á ver á las víctimas de la catástrofe, y les llevará socorros.

En Paris ha producido gran consternacion esta desgracia.

El tren llevaba dos máquinas. La segunda fué la que descarriló, haciéndose astillas los coches centrales.

Se atribuye la catástrofe á deficiencia del personal, en el que figuran muchachos de 18 años.

Una joven recién casada iba dormida sobre las rodillas de su esposo al ocurrir la catástrofe y ambos perecieron aplastados.

DE ESTA MADRUGADA

A las 10^h40

Oficialmente se niega el rumor que ha cundido de haberse rendido Manila el día 13.

Niégame tambien que en la Habana reine la agitacion que algunos suponen motivada por las noticias de la paz.

Sagasta y Capdepon, han conferenciado para convenir la forma de restablecer parcialmente las garantías á fin de que puedan hacerse las elecciones de diputados provinciales.

A las 11^h25

El representante de

Francia en Washington Mr. Cambon comunica haberse levantado el bloque comercial en los puertos de las Antillas y Filipinas.

Tambien dice que han quedado restablecidos los cables y se admiten despachos cifrados para las autoridades españolas.

Se trata de recompensar á Cambon concediéndole la Gran Cruz de Carlos III y al secretario de la embajada en Washington la encomienda de dicha Cruz.

A las 12^h50

El gobierno no niega lo que se ha dicho extraoficialmente referente al regreso del general Augustin y á las dimisiones de Blanco y demás generales de Cuba.

Se insiste en que esta determinacion obedece al deseo manifestado por los citados generales de no intervenir en la entrega de Manila y en la evacuacion de las Antillas.

A la 1

Continúa ignorándose el paradero de la partida faciosa de Castellon á la que se le hace una activo persecucion.

Se la supone fuera de los montes de Atalayas, término de Alcalá de Chisvert, donde se habia refugiado.

Parece comprobado que los pueblos de aquella comarca protejen á estos faciosos.

A las 2^h15

El vapor «Isla de Luzon» ha zarpado de Santiago de Cuba conduciendo 2.193 soldados capitulados.

Sagasta ha dicho que en el Consejo de hoy martes abordará la cuestion de la reapertura de las Cortes.

«El Tiempo» publica hoy un artículo del propio Silvola en el que tras ruda oposicion al gobierno pide el hombre el poder.

A las 2^h35

Se insiste de un modo autorizado que Manila (oh, desencanto!) se rindió el día 13.

El ministro de la Guerra niega terminantemente los rumores que circulan relativos á la actitud de los voluntarios de la Habana.

Despacho de Washington dice que el general Merrit telegrafia ser innecesarios más refuerzos y que se halla de completo acuerdo con Aguinaldo.

El general americano Shafter ha salido de Santiago para posesionarse de varios puntos al Norte de Cuba.

De Puerto Rico comunican que una comision de oficiales yanquis con el capitán Sinera recorren los pueblos cambiando la bandera de España por la norteamericana.

A las 3^h10

El general Augustin ha marchado á Hong-Kong en el barco alemán de mayor andar que se hallaba en Manila.

Los oficiales alemanes se muestran reservados sobre los motivos de esta inesperada salida.

Se ignora lo que pasa en Manila aunque se supone que es algo de trascendencia.